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ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВАХ  

З ВИРОБНИЦТВА КОСМЕТИЧНИХ ЗАСОБІВ ЯК ФАКТОР  

ПІДВИЩЕННЯ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

Виробництво косметичної продукції (КП) є перспективним напрямком розвитку 

економіки України, оскільки протягом останніх років демонструє сталу тенденцію зростання 

темпів промислового виробництва та обсягів реалізації. За результатами аналізу інформації 

Державної служби статистики України щодо динаміки виробництва окремих видів продукції 

промислових підприємств за 2014-2016 рр. можна відмітити, що за 2016 р. виробництво КП 

склало 5,6 тис. т, що на 0,4 тис. т більше порівняно з 2015 р. Динаміка зростання обсягів 

реалізації парфумерно-косметичної продукції становить 2,5 %, 2,9 % та 3,2 % зростання 

відносно попереднього періоду за 2014р., 2015р. та 2016р. відповідно. При цьому питання 

забезпечення конкурентоспроможності вітчизняної продукції в умовах євроінтеграції та 

складно геополітичної ситуації є гостро актуальним.  

Аналізуючи різні джерела інформації, можна дійти висновків, що основними бар’єрами 

на шляху досягнення ринкового успіху на косметичному ринку є наступні: вузький 

асортимент КП, що викликає необхідність постановки на виробництво високоефективної 

продукції, яка відповідає директивам ЄС i рекомендаціям ВООЗ; тривалий процес 

імплементації європейських стандартів у національну нормативно-правову базу України, 

через що вона є значно застарілою і не відповідає вимогам часу. Також відзначається 

недосконалість нормативних документів щодо характеристик якості й методів контролю 

процесів виробництва КП, гармонізованих з відповідними документами ЄС.  

Для подолання вищезазначених бар’єрів однією з першочергових  задач є 

впровадження систем управління якістю (СУЯ) в діяльність промислових підприємств з 

виробництва КП. За результатами аналізу діяльності успішних підприємств України та 

відповідної літератури з окреслених питань нами розроблено раціональний алгоритм 

впровадження СУЯ на підприємствах з виробництва КП. Першим етапом створення СУЯ 

рекомендовано проведення аналізу діяльності підприємства для визначення його контексту, 

слабких і сильних сторін, найактуальніших проблем системи управління тощо з подальшим 

складанням комплексного плану проекту, розробкою політики в сфері якості, необхідної 

документації та підготовки персоналу. Головною метою на цьому етапі є ретельне 

визначення процесів СУЯ, їх взаємозв'язку та точок контролю результативності, а також 

регламентація цих дій. Обов’язковою умовою є впровадження адекватних критеріїв оцінки 

дієвості процесів СУЯ.  

Важливим етапом впровадження СУЯ на будь-якому виробництві є навчання 

співробітників основним принципам управління якістю, вимогам інструкцій, процедур, 

внутрішніх стандартів відповідно до професійних обов’язків. Ми вважаємо за доцільне 

провести загальне навчання колективу з питань формування СУЯ за моделлю ISO 9001, а 

потім систематично проводити тематичні заходи для підвищення відповідної 

компетентності.Грамотно розроблена та впроваджена СУЯ є ефективним інструментом 

підвищення конкурентоздатності підприємства на внутрішньому та зовнішньому ринках, 

забезпечення його прибутковості й сталого успіху. Оцінюючи етапи створення СУЯ на 

підприємствах з виробництва косметичної продукції відповідно до вимог стандартів ISO 

серії 9000, можна зробити висновок, що процес впровадження є трудомістким і тривалим, 

вимагає комплексного та поетапного застосування відповідних організаційно-економічних 

заходів, однак цей проект дійсно може надати значну користь не тільки конкретному 

підприємству, а й галузі в цілому. 

© Лебединець В. О., Казакова І. С., 2017 
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